

沙特王储与伊朗外长讨论地区局势最新进展

新华社利雅得7月9日电(记者 罗晨 王海洲)沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德8日在沙特西部城市吉达会见来访的伊朗外长阿拉格齐,双方讨论了地区局势最新进展及相关努力。

据沙特通讯社报道,穆罕默德表示,沙特希望伊朗和以色列的停火协议为推动地区安全与

稳定创造条件,并强调沙特支持通过外交对话手段解决争端。阿拉格齐对沙特谴责以色列侵略的立场表示感谢,对沙特为促进地区安全与稳定所作努力表示赞赏。

沙特外交大臣费萨尔和国防大臣哈立德8日也分别与阿拉格齐举行了会谈。

伊朗外交部发言人巴加埃8日在社交媒体上发文说,伊朗和沙特就两国关系及地区局势最新进展进行了“富有成果的会谈”。

据巴加埃介绍,阿拉格齐在参加完于巴西举行的金砖国家领导人会晤返程途中在吉达“短暂停留”。

欧盟气候监测机构: 全球经历了有记录以来第三热6月

新华社布鲁塞尔7月9日电(记者 丁英华 张兆卿)欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局9日发布报告说,全球刚刚经历了该机构自1940年有记录以来第三热的6月,西欧地区则经历了该机构有记录以来最热的6月。

报告显示,6月全球平均地表气温为16.46摄氏度,仅比2024年6月和2023年6月分别低0.2摄氏度和0.06摄氏度,但较工业化前(1850年至1900年)水平高出1.3摄氏度。

此外,西欧地区经历了有记录以来最热的6月,

平均气温达20.49摄氏度,刷新了2003年创下的纪录。

“2025年6月,一场异常的热浪袭击了西欧大部分地区……西地中海创纪录的海面温度使这次热浪更加强烈。”欧洲中期天气预报中心气候战略负责人萨曼莎·伯吉斯说,“在一个变暖的世界里,热浪可能会更频繁、更强烈,并影响欧洲更多的人。”

欧盟哥白尼气候变化服务局定期发布气候报告,包括全球地表气温等数据。欧洲中期天气预报中心是哥白尼气候变化服务局的重要执行机构。

马来西亚媒体:关税政策已沦为美“政治勒索工具”

新华社吉隆坡7月9日电(记者 王嘉伟 毛鹏飞)马来西亚《星洲日报》网站日前刊文指出,美国总统特朗普7日宣布将从8月1日起对来自日本、韩国、马来西亚等14个国家的进口产品征收25%至40%不等的关税,此举对全球贸易秩序构成制度性冲击。文章摘要如下:

美方关税政策步步紧逼,已然将国际经贸演变为其政治勒索工具,意在通过经济手段迫使其他国家屈从其战略节奏。作为2025年东盟轮值主席国,马来西亚面临维护区域团结等关键考验,需引导东盟协同应对挑战。

新的“惩罚性”关税将对马来西亚构成突如其来经济冲击,对全球贸易则构成制度性冲击。对美方而言,这不仅是施压手段,更标志着勒索的开端。

在当前美方的外交与贸易策略中,交易已不再是互利协商,而是以威胁换取让步的方式。文章指

出,这种模式并非外交协商,而是战术性勒索,其目的并非解决分歧,而是通过压力强迫对方服从。

文章认为,美政府掌控谈判节奏,以期让对方来不及准备从而被迫应对,严重打击市场信心。此外,美方单边主义举措不乏削弱世贸组织、东盟、亚太经合组织等多边主义平台的意图。

文章最后强调,美方政策意图已十分明确:其贸易外交并非为建立更公平的经济秩序,而是为建立惩罚与屈服的框架。在这一逻辑下,关税不再是经济工具,而是外交武器;期限不再是商定节点,而是施压的节奏;外交不再是谈判,而是服从性测试。

马来西亚希望通过外交与经济倡议推动区域经济一体化与对外合作。然而,美政府最新关税冲击不仅针对单一国家,也考验整个东盟机制的凝聚力。

“多彩贵州·风行天下”国潮交响音乐会 在悉尼成功举办

新华网悉尼7月9日电(记者 刘晓宇 马平)“多彩贵州·风行天下”国潮交响音乐会悉尼专场7日晚在悉尼歌剧院音乐厅举行。演出通过中国民族器乐与交响乐创新结合,展现中华文化的独特魅力,赢得现场观众广泛赞誉。

当晚,悉尼歌剧院音乐厅内座无虚席。音乐会以《黄河》钢琴协奏曲作为上半场主要曲目,澳大利亚钢琴家与中方艺术家合作,通过恢宏乐章展现和平的永恒主题。随后上演的《四大名著》交响组曲,在保留传统民乐韵味的基础上,与管弦乐融合,展现了跨越时空的文化魅力。

演出下半场以《百鸟朝凤》开场,随后上演的《春江花月夜》以古典民乐名作的婉转旋律描绘江南诗意图。《多彩贵州组曲》以芦笙、木叶等中国民族乐器,生动展现了贵州的山水风情与人文底蕴。最后,《黑神话:悟空》主题音乐改编曲以交响乐形式创新演绎中国传统神话故事,展现了中外音乐元素的创新融合,为整场演出画上句点。

演出结束后,现场观众反响热烈。多位观众表示,这场音乐会让他们“在交响乐中感受到中国文化



的独特魅力”。

“多彩贵州·风行天下”国潮交响音乐会由贵州文化演艺产业集团主办,贵州省演出有限责任公司、澳大利亚瑞安文化承办,由多彩贵州艺术团联合澳大利亚管弦乐团联袂呈现。墨尔本专场将于7月9日在墨尔本演奏中心上演。

新西兰发布首个 国家人工智能战略

新华社惠灵顿7月9日电(记者 龙雷 李惠子)新西兰近日正式推出首个国家人工智能战略,旨在提升生产力并增强国家竞争力。

新西兰科学、创新与技术部长沙恩·雷蒂8日宣布,预计到2038年,人工智能可为新西兰国内生产总值(GDP)贡献高达760亿新西兰元(约合455亿美元)。然而,雷蒂指出,新西兰在人工智能准备方面仍落后于其他发达经济体,许多企业尚未计划采用人工智能技术。

雷蒂表示,政府将提供监管指引,鼓励负责任的人工智能应用。新战略强调“宽松监管”环境,增强企业投资人工智能的信心。私营部门应用和推动人工智能创新将有望带来新产品和服务,提高效率并优化决策,进而提高生产力。

他说,新西兰将发挥灵活应用人工智能的优势,推动精准农业、先进医疗诊断等领域发展。政府还将继续与国际伙伴合作,确保负责任地发展人工智能。

为增强公众信任,新西兰同步发布了《负责任的人工智能指南》,帮助企业安全地使用和发展人工智能技术。

不过,新西兰惠灵顿维多利亚大学人工智能专家安德鲁·伦森表示,政府的人工智能战略侧重于经济增长,却“令人担忧地忽视了人工智能的伦理和社会问题”。

丹麦首相: 欧洲应对自身防务 承担更大责任

新华社奥斯陆7月9日电(记者 张玉亮)哥本哈根消息:丹麦首相弗雷泽里克森8日表示,欧洲应该对自身防务承担更大责任。她呼吁建设更强大的欧洲国防工业、增强独立防御能力。

丹麦首相府当天发布的新闻公报说,弗雷泽里克森在法国斯特拉斯堡向欧洲议会介绍丹麦今年下半年担任欧盟轮值主席国期间的重点议程。她表示,未来6个月将围绕“一个更加安全的欧洲”和“一个更具竞争力与绿色的欧洲”两大核心目标推进工作。

弗雷泽里克森说,欧盟国家过去30年削减国防开支是一个“巨大错误”。“我们要建设更强大的国防工业。我们必须加大投入。加强欧洲国防工业是当务之急。”

此外,在移民问题上,弗雷泽里克森主张欧洲加强外部边境管控,减少非法移民流入,提升遣返效率。她还重申支持推进乌克兰、摩尔多瓦和西巴尔干地区国家加入欧盟进程。